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1 CZĘŚĆ OPISOWA 

Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem zamierzenia budowlanego. 
 Przedmiotowa inwestycja polega PRZEBUDOWIE PRZEPOMPOWNI ŚCIEKÓW P3 WRAZ Z WYMIANĄ URZĄDZEŃ 
TECHNOLOGICZNYCH. 
 
 W ramach planowanej inwestycji planuje się przebudowę następujących obiektów budowlanych: 
1. PRZEPOMPOWNIA ŚĆIEKÓW P3 – kategoria obiektu XXX, rodzaj: budynek  

Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego. 

1.1.1 Zamierzony sposób użytkowania 

Istniejący sposób użytkowania – obiekt technologiczny, jako jeden z elementów kanalizacji sanitarnej. Obiekt funkcjonuje 
obecnie jako przepompownia ścieków. W ramach inwestycji nie planuje się zmiany sposobu użytkowania obiektu. 
 W obiekcie nie przewiduje się czasowych i stałych miejsc pobytu ludzi w rozumieniu przepisów budowlanych. Przebywanie 
pracowników w obiektach będzie się wiązało z dozorem, pracami serwisowymi urządzeń oraz konserwacją obiektu. 

1.1.2 Program użytkowy 

 

Nr pom./ 
przestrzeni 
technicznej 

Funkcja pomieszczenia/przestrzeni technicznej Poziom: Powierzchnia 
projekt. [m2] 

PA Pomieszczenie agregatu 0,00 21,39 m2 

PW WC z przedsionkiem 0,00 3,04 m2 

PT.1 Pomieszczenie techniczne 1 0,00 11,59 m2 

PT.2 Pomieszczenie techniczne 2 0,00 8,17 m2 

PT.3 Pomieszczenie techniczne 3 -2,40 53,90 m2 

PP Hala pomp -7,275 32,20 m2 

SUMA 130,29 m2 

 

Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego, w tym jego wygląd 
zewnętrzny, uwzględniając charakterystyczne wyroby wykończeniowe i kolorystykę elewacji, a 
także sposób jego dostosowania do warunków wynikających z wymaganych przepisami 
szczególnymi pozwoleń, uzgodnień lub opinii innych organów, o których mowa w art. 32 ust. 1 
pkt 2 ustawy, lub ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku 
jego braku – z decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu albo uchwały o 
ustaleniu lokalizacji inwestycji mieszkaniowej lub inwestycji towarzyszących. 

1.1.3 Układ przestrzenny i forma obiektu budowlanego 

Istniejąca forma obiektu wynikająca z funkcji technicznej. Obiekt w prostej formie bryły regularnej, na planie zbliżonym do 
kwadratu. W ramach przedmiotowej inwestycji nie zmieni się formy obiektu.  

1.1.4 Dostosowanie do warunków wynikających z miejscowego planu zagospodarowania terenu lub 
decyzji o warunkach zabudowy 

1.1.4.1 Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 

Zgodnie z ustaleniami MPZP działki ewidencyjne które zostają objęte opracowaniem znajdują się na następujących terenach wg 
oznaczeń planu: 

• 131/6 - D51Kk „teren urządzeń infrastruktury kanalizacji sanitarnej" 
• 131/13 - w części D29Z, D29aZ, D29bZ, ,,teren zieleni naturalnej" oraz 03KXR „teren drogi pieszo-rowerowej" 
• 124 - 06KDX „teren drogi pieszo-jezdnej" 
• 281/20, 282, 283/5 - D18aMNU „teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami nieuciążliwymi" 
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Główny teren inwestycji jest na działce nr 131/6 i oznaczono do symbolem D51Kk. Plan miejscowy wyznacza dla terenu następujące 
wymagania: 
 
„§ 203. Ustalenia dla terenu oznaczonego symbolem D51Kk. 
1. Przeznaczenie - teren urządzeń infrastruktury kanalizacji sanitarnej.” 
 

Dla pozostałych działek objętych opracowaniem nie planuje się zabudowy, a jedynie prace w zakresie instalacji zewnętrznych 
oraz utwardzenia dróg. Spełnia się wymagania MPZP dla tych terenów. 

1.1.5 Konstrukcja obiektu. 

Konstrukcja obiektu murowano-żelbetowe. Dach w konstrukcji prefabrykowanej żelbetowej. Ściany murowane lub żelbetowe. 
Posadowienie na płycie fundamentowej.  
 Dokładne rozwiązania wg projektów technicznych. 

1.1.6 Przegrody budowlane.  

Obiekt ma w obecnym staniem przegrody budowlane w konstrukcji żelbetowej oraz murowanej. W ramach inwestycji planuje 
się przebudowę części przegród budowlanych wewnętrznych. 
 Dokładne rozwiązania wg projektów technicznych. 

1.1.7 Termomodernizacja. 

W ramach inwestycji przewiduje się termomodernizację obiektu budowlanego. Zostanie wykonana termomodernizacja dachu 
oraz ścian zewnętrznych. Przewiduje się także docieplenie ściany poniżej poziomu gruntu (do poziomu około -140 cm ppm). 

Dokładne rozwiązania wg projektów technicznych. 

1.1.8 Wykończenie wewnętrzne. 

Zostaną przeprowadzone prace naprawcze tynków ścian, a także podłóg. Ściany zostaną pokryte nowymi powłokami 
malarskimi. Zostanie przebudowana podłoga w pomieszczeniu hali pomp. Na poziomach wyższych zostanie wykonana nowa 
posadzka (gres lub żywica). 

Dokładne rozwiązania wg projektów technicznych. 

1.1.9 Wykończenie zewnętrzne. 

1.1.10 Stolarka okienna i drzwiowa. 

Przewiduje się wymianę istniejącej stolarki drzwiowej, a także likwidację istniejących otworów okiennych. 

1.1.11 Kolorystyka 

Cokół w kolorze grafitowym, ściany powyżej w kolorze szarym. Ślusarka okienna i drzwiowa w kolorze grafitowym. Pozostałe 
elementy wg rysunków elewacji. 

Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego: 

 Istniejące: Projektowane: 

Kubatura  827,26 m3 863,77 m3 

Powierzchnia użytkowa 125,56 m2 130,29 m2 

Wysokość 5,13 m 5,26 m 

Długość 8,63 m 8,79 m 

Szerokość (elewacja frontowa) 7,93 m 8,09 m 

Średnica Nie dotyczy Nie dotyczy 

Liczba kondygnacji 1 (nadziemna), 2 (podziemne) 1 (nadziemna), 2 (podziemne) 
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Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu budowlanego. 

1.1.12 Opinia geotechniczna 

Dokumentacje geotechniczną wykonała na potrzeby realizacji przedmiotowego zadania firma „GEOXX.”.  
Na podstawie wykonanych badań projektowany obiekt budowlany należy zaliczyć do II kategorii geotechnicznej.  
Zgodnie z „Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 w sprawie 

ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia  nowych obiektów budowlanych (Dz.U. z 2012 r., poz. 463)” przyjmuje się dla 
rozpatrywanego terenu proste warunki gruntowe. 

Opinię geotechniczną załącza się do projektu 

1.1.13 Informacja o sposobie posadowienia obiektu budowlanego 

Nie wprowadza się zmian w posadowienie obiektu budowlanego. 

Liczba lokali mieszkalnych i użytkowych. 
Nie dotyczy.  

Liczbę lokali mieszkalnych dostępnych dla osób niepełnosprawnych (w przypadku zamierzenia 
budowlanego dotyczącego budynku mieszkalnego wielorodzinnego). 

Nie dotyczy. 

Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów użyteczności publicznej i 
mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby niepełnosprawne. 

Nie dotyczy. 

Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego na 
środowisko i jego wykorzystywanie oraz na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie. 

Obiekt oraz sposób jego zagospodarowania nie będą wpływać negatywnie na środowisko, otoczenie, oraz zdrowie i higienę 
ludzi. Budynek nie będzie emitował ponadnormatywnego hałasu, drgań, a także promieniowania, w szczególności jonizującego, pola 
elektromagnetycznego i innych zakłóceń. Budynek zaprojektowano zgodnie z wymogami określonymi w przepisach lokalnych co do 
funkcji, formy, oraz zagospodarowania. Obiekt zaprojektowany w sposób estetyczny, wskazujący w sposób czytelny na jego funkcję, 
wpisuje się w otoczenie. 

1.1.14 Zapotrzebowania i jakości wody oraz ilości, jakości i sposobu odprowadzania ścieków oraz wód 
opadowych. 

Woda pitna 
Nie dotyczy. Obiekt bezobsługowy. Zaprojektowana część sanitarna będzie wykorzystywana wyłącznie w sytuacjach 

awaryjnych 
 
Ścieki sanitarne 
Nie dotyczy. Obiekt bezobsługowy. Zaprojektowana część sanitarna będzie wykorzystywana wyłącznie w sytuacjach 

awaryjnych 
 
Ścieki technologiczne 

Nie dotyczy. 
Wody opadowe i roztopowe  
Wody opadowe i roztopowe z powierzchni dachu oraz z terenu utwardzonego zostaną odprowadzone na własny teren 

nieutwardzony. 

1.1.15 Emisja zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z podaniem ich 
rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się. 

Nie dotyczy. Zastosowano rozwiązania technologiczne eliminujące zagrożenia. 

1.1.16 Rodzaj i ilości wytwarzanych odpadów. 

Na etapie eksploatacji odpady stałe nie występują. 
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1.1.17 Właściwości akustyczne oraz emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności 
jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich 
parametrów tych czynników i zasięgu ich rozprzestrzeniania się. 

Niniejsza inwestycja nie wprowadza do środowiska emitorów dźwięku, drgań, a także promieniowania. 

1.1.18 Wpływ obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, wody 
powierzchniowe i podziemne. 

Niniejsza inwestycja nie wprowadza zmian w istniejący drzewostan. Niniejsza inwestycja nie będzie miała wpływu na 
powierzchnię ziemi, glebę, wody powierzchniowe i podziemne 

Analiza technicznych, środowiskowych i ekonomicznych możliwości realizacji wysoce 
wydajnych systemów alternatywnych zaopatrzenia w energię i ciepło, w tym 
zdecentralizowanych systemów dostawy energii opartych na energii ze źródeł odnawialnych, 
kogenerację, ogrzewanie lub chłodzenie lokalne lub blokowe, w szczególności gdy opiera się 
całkowicie lub częściowo na energii z odnawialnych źródeł energii, o których mowa w art. 2 pkt 
22 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261, 
284, 568, 695, 1086 i 1503), oraz pompy ciepła. 

1.1.19 Oszacowanie rocznego zapotrzebowania na energię użytkową do ogrzewania, wentylacji, 
przygotowania ciepłej wody użytkowej i dostępne nośniki energii. 

Projektowana przepompownia jest bezobsługowym obiektem technicznych. Poniższe wartości podano dla parametrów 
obliczeniowych określonych w dokumentacji branżowej. Mają one zastosowanie w przypadku prowadzenia na obiekcie długotrwałych 
prac serwisowych / remontowych. Jako nośnik energii przyjęto energię eklektyczną, co jest uwarunkowane specyfiką obiektu  
 

Powierzchnia ogrzewana Ar 134,20 [m2]; 
Kubatura budynku  863,77 [m3]; 
Zapotrzebowanie na energię użytkową do ogrzewania i wentylacji: QH+W 4371,42 [kWh/rok]; 
Zapotrzebowanie na energię użytkową do przygotowania ciepłej wody użytkowej: QCWU 179,58 [kWh/rok]; 
Sieć elektroenergetyczna systemowa: energia elektryczna  4031,2 [kWh]; 

 

1.1.20 Wybór dwóch systemów zaopatrzenia w energię do analizy porównawczej: – systemu 
konwencjonalnego oraz systemu alternatywnego albo – systemu konwencjonalnego oraz 
systemu hybrydowego, rozumianego jako połączenie systemu konwencjonalnego i 
alternatywnego. 

Przedmiotem analizy są dwa systemy zaopatrzenia w energię pierwotną na potrzeby instalacji c.o  

1. Pompa ciepła typu powietrze / powietrze – nośnikiem energii jest energia elektryczna. 
2. Grzejniki elektryczne bezpośrednie – nośnikiem energii jest energia elektryczna 

1.1.21 Obliczenia optymalizacyjno-porównawcze dla wybranych systemów zaopatrzenia w energię. 

Analiza porównawcza systemów zaopatrzenia w energię 
  System zaprojektowany System alternatywny 
Koszty inwestycyjne [PLN] 50’000 10’000 
Koszt energii [PLN/kWh] 0,75 0,75 
Roczne koszty eksploatacyjne [PLN/ rok] 2570,51 4931,53 
EP [kWh/m2 rok] 90,12 160,49 

 
 

1.1.22 Wyniki analizy porównawczej i wybór systemu zaopatrzenia w energię. 

Na podstawie przeprowadzonej analizy porównawczej wybrano system zaopatrzenia w energię oparty na pompie ciepła typu 
powietrze/powietrze współpracujący z wentylacją nawiewno-wywiewną z odzyskiem ciepła. 
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Analiza technicznych i ekonomicznych możliwości wykorzystania urządzeń, które 
automatycznie regulują temperaturę oddzielnie w poszczególnych pomieszczeniach lub w 
wyznaczonej strefie ogrzewanej. 

Nie przewiduje się regulacji temperatury w wydzielonych pomieszczeniach lub strefach obiektu (obiekt bezobsługowy). 

Informacja o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano-instalacyjnego, 
zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z przeznaczeniem; 

1.1.23 Instalacje wod.-kan. 

Obiekt wyposażony w instalację wodociągową i kanalizację ścieków sanitarnych.  
Rozwiązania projektowe wg projektu technicznego. 

1.1.24  Instalacja C.O. 

Obiekt wyposażony w instalację centralnego ogrzewania. 
Rozwiązania projektowe wg projektu technicznego. 

1.1.25 Instalacja wentylacji grawitacyjnej 

Nie przewiduje się w obiekcie. 

1.1.26 Instalacja wentylacji mechanicznej 

Obiekt wyposaża się w instalację wentylacji mechanicznej nawiewno-wywiewnej wraz z rekuperacją. 
Rozwiązania projektowe wg projektu technicznego. 

1.1.27 Instalacja klimatyzacji 

Nie przewiduje się. 

1.1.28 Instalacja gazowa 

Nie przewiduje się. 

1.1.29 Instalacja elektryczna 

Obiekt wyposażony w podstawową instalację niskiego napięcia do gniazd oraz oświetleniową, instalację automatyki. 
Rozwiązania projektowe wg projektu technicznego. 

1.1.30 Instalacja telekomunikacyjna 

Obiekt wyposażony w instalacje telekomunikacyjną wewnętrzną. 
Rozwiązania projektowe wg projektu technicznego. 

1.1.31 Instalacja odgromowa 

Obiekt wyposażony w instalacje odgromową. 
Rozwiązania projektowe wg projektu technicznego. 

Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej, stosownie do zakresu projektu. 

1.1.32 Zagadnienia ogólne 
 Obiekt klasyfikowany jako budynek PM  (budynek technologiczny bez stałej obsługi). 

Przewidywane jest jedynie krótkotrwałe przebywanie obsługi związane z dozorem i konserwacją oraz utrzymaniem 
porządku. Wykonywane czynności mają charakter dorywczy. 

1.1.33 INFORMACJE O POWIERZCHNI, WYSOKOŚCI I LICZBIE KONDYGNACJI. 
Zgodnie z punktem „Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego”, niniejszego opisu technicznego. 
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1.1.34 CHARAKTERYSTYKA ZAGROŻENIA POŻAROWEGO, W TYM PARAMETRY POŻAROWE 
MATERIAŁÓW NIEBEZPIECZNYCH POŻAROWO, ZAGROŻENIA WYNIKAJĄCE Z PROCESÓW 
TECHNOLOGICZNYCH. 
Materiały niebezpiecznie pożarowo w rozumieniu przepisów rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 

z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów nie będą 
przechowywane. Jedyne materiały palne to izolacje instalacji elektrycznych. 

1.1.35 KATEGORIA ZAGROŻENIA LUDZI  ORAZ PRZEWIDYWANEJ LICZBIE OSÓB NA KAŻDEJ 
KONDYGNACJI I W POMIESZCZENIACH, KTÓRYCH DRZWI EWAKUACYJNE POWINNY 
OTWIERAĆ SIĘ NA ZEWNĄTRZ POMIESZCZEŃ. 
Obiekt technologiczny - kategoria zagrożenia ludzi w rozumieniu przepisów budowlanych nie występuje. Obsługa urządzeń 

technologicznych okresowo – doraźna.  
 Brak stałych miejsc pracy. Z uwagi na to, że w obiektach tych wykonywane są czynności w sposób dorywczy i łączny czas 
przebywania tych samych osób jest krótszy niż 2 godziny rozpatrywane pomieszczenia nie są traktowane, jako przeznaczone na pobyt 
ludzi. W stosunku do tych obiektów nie stosuje się również ustaleń zawartych w §15 rozporządzenia MSWiA z dnia 7 czerwca 2010 r. 
w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109, poz. 719). 

1.1.36 PRZEWIDYWANA WIELKOŚĆ OBCIĄŻENIA OGNIOWEGO. 
Gęstość obciążenia ogniowego - poniżej 500 MJ/m2. 

1.1.37 OCENA ZAGROŻENIA WYBUCHEM. 
Nie występuje zagrożenie wybuchem w obiekcie. 

1.1.38 KLASA ODPORNOŚCI POŻAROWEJ ORAZ KLASA ODPORNOŚCI OGNIOWEJ I STOPIEŃ 
ROZPRZESTRZENIANIA OGNIA ELEMENTÓW BUDOWLANYCH. 

Klasa odporności pożarowej obiektu E. 
Odporność ogniowa poszczególnych elementów: 

• głównej konstrukcji nośnej – bez wymagań, 
• konstrukcji dachu – bez wymagań,  
• stropu – bez wymagań, 
• ścian zewnętrznych – bez wymagań,  
• ścian wewnętrznych – bez wymagań,  
• przekrycia dachu – bez wymagań. 
Wszystkie elementy budynku będą nierozprzestrzeniające ognia (NRO) – przekrycie dachu klasy BROOF(t1), a inne elementy 

budynku (z wyjątkiem ścian zewnętrznych, tj. przy działaniu ognia od zewnątrz) wykonane z wyrobów klasy co najmniej B z dodatkową 
klasyfikacją d0 lub stanowiące gotowy wyrób mający tę klasę. Ściany zewnętrzne z uwagi na działanie ognia od zewnątrz powinny być 
sklasyfikowane wprost jako nierozprzestrzeniające ognia (NRO) według właściwej Polskiej Normy (ocieplenie budynku systemowe z 
dokumentacją potwierdzającą NRO).  

Klasa odporności ogniowej dotyczy elementów budowlanych wraz z uszczelnieniami złączy i dylatacjami. Dobór parametrów 
poszczególnych elementów (grubość, przekrój, grubość otuliny, rodzaje osłony ogniochronnej) wykonano wg instrukcji nr 409 / 2005 
ITB oraz krajowych ocen technicznych (aprobat technicznych). 
Na drogach komunikacji ogólnej, służącym celom ewakuacji, nie mogą być zastosowane materiały i wyroby budowlane łatwo zapalne.  

Okładziny sufitów oraz sufity podwieszone powinny być wykonane tylko z materiałów niepalnych lub niezapalnych, nie 
kapiących i nie odpadających pod wpływem ognia (minimum B-s1, d0).  

Do wykończenia wnętrz nie mogą być zastosowane materiały łatwo zapalne, których produkty rozkładu termicznego są 
bardzo toksyczne lub intensywnie dymiące. 

 
Obiekt z dwóch stron przysunięty do granicy działki poniżej 4 metrów (powyżej 3 metrów). Od tych stron wykonuje się ściany 

w odporności ogniowej REI120. 

1.1.39 PODZIAŁ NA STREFY POŻAROWE I STREFY DYMOWE. 
Obiekt projektuje się w jednej strefie pożarowej PM o obciążeniu ogniowym poniżej 500 MJ/m2. 

1.1.40 ODLEGŁOSĆ OD BUDYNKÓW SĄSIEDNICH. 
Od najbliższego budynku – powyżej 30 metrów odległości. 
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1.1.41 WARUNKI EWAKUACYJNE. 
Brak stałych miejsc pracy. Z uwagi na to, że w obiektach tych wykonywane są czynności w sposób dorywczy i łączny czas 

przebywania tych samych osób jest krótszy niż 2 godziny rozpatrywane przestrzenie techniczne nie są traktowane, jako przeznaczone 
na pobyt ludzi. Nie projektuje się dróg ewakuacyjnych z obiektu. 

1.1.42 ZABEZPIECZENIE PRZECIWPOŻAROWE INSTALACJI UŻYTKOWYCH. 
Instalacje wentylacji: 
 Przewody wentylacyjne i klimatyzacyjne prowadzone przez strefę pożarową, której nie obsługują będą obudowane 
elementami o odporności ogniowej EI wymaganej dla elementów oddzielenia pożarowego tych stref pożarowych. 
Przewody instalacji wentylacyjnych będą wykonane z materiałów niepalnych, a izolacje cieplne i akustyczne stosowane na 
zewnętrznej ich powierzchni będą wykonane w sposób zapewniający nie rozprzestrzenianie ognia. 

Odległość nieizolowanych przewodów wentylacyjnych od wykładzin i powierzchni palnych będzie wynosić, co najmniej 0,5 
m. 

Pozostałe rozwiązania wg projektu technicznego branżowego. 
 
Instalacje sanitarne: 

Instalacje sanitarne wykonane z materiałów niepalnych. 
 
Instalacje elektryczne: 

Instalacje elektryczne zgodne z obowiązującymi normami w tym: Normą SEP N SEP-E-004 Elektroenergetyczne 
i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa, oraz Polską Normą PN-IEC 60364-5-52 Instalacje elektryczne w obiektach 
budowlanych. 

Instalacje elektryczne przechodzące przez oddzielenia pożarowe będą zabezpieczone przepustami w klasie odporności 
oddzielenia pożarowego. 

Zabezpieczenia przed porażeniem prądem elektrycznym będą zrealizowane przez podłączenie dostępnych części 
metalowych urządzeń i innych elementów układu i instalacji elektrycznych do przewodu PE, oraz zapewnienie szybkiego wyłączania 
prądów zwarcia, poniżej czasów granicznych wynikających z PN–IEC 60364–4–41.  
Dla gniazd wtykowych zastosowane będą dodatkowo wyłączniki różnicowoprądowe. 

Obiekty zabezpieczone będą instalacjami odgromowymi. System uziemień i ochrony odgromowej budynków będzie spełniał 
wymagania norm przedmiotowych. 

Pozostałe rozwiązania wg projektu technicznego branżowego. 
 
Przeciwpożarowy wyłącznik prądu: 

Dla modernizowanego obiektu nie jest wymagany przeciwpożarowy wyłącznik prądu. Kubatura poniżej 1000m3.  
W rozdzielnicy głównej usytuowanej przy wejściu, zainstalowany będzie rozłącznik, który służy do wyłączenia napięcia na obiekcie. 
Na panelu agregatu prądotwórczego znajduje się przycisk do awaryjnego wyłączenia agregatu. Również obok rozdzielnicy RG.P3 
zainstalować przycisk z funkcja wyłączenia agregatu prądotwórczego. 

 
Zabezpieczenia ppoż. dla instalacji technologicznych wraz z urządzeniami technologicznymi: 

Instalacje oraz urządzenia technologiczne wykonane z materiałów niepalnych. 
 

Zabezpieczenia ppoż. urządzeń technologicznych wg. opisu projektu technicznego branż właściwych dla danej 
instalacji. 

1.1.43 INFORMACJE O DOBORZE URZĄDZEŃ PRZECIWPOŻAROWYCH I INNYCH URZĄDZEŃ 
SŁUŻĄCYCH BEZPIECZEŃSTWU POŻAROWEMU, DOSTOSOWANYM DO WYMAGAŃ 
WYNIKAJĄCYCH Z PRZEPISÓW DOTYCZĄCYCH OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 
I PRZYJĘTYCH SCENARIUSZY POŻAROWYCH, Z PODSTAWOWĄ CHARAKTERYSTYKĄ TYCH 
URZĄDZEŃ. 

Stałe urządzenia gaśnicze (SUG): 
 Nie jest wymagane. 
 
System sygnalizacji pożaru (SSP): 
 Nie jest wymagany.  
 
Dźwiękowy system ostrzegawczy (DSO): 
  Zainstalowanie w obiekcie DSO nie jest wymagane.  
 
Instalacja wodociągowa przeciwpożarowa: 
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 Nie jest wymagana. 
 
Urządzenia oddymiające: 

Nie jest wymagane. 
 
Dźwigi dla ekip ratowniczych: 
 Nie są wymagane. 
 
Instalacja odgromowa: 
 Wg projektu technicznego branży elektrycznej 

1.1.44 INFORMACJA O WYPOSAŻENIU W GAŚNICE. 
Inwestycja będzie wyposażona w podręczny sprzęt gaśniczy rozmieszczony zgodnie z Rozporządzeniem MSWiA 

z 21.04.2006r. „W sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów” i oznakowane zgodnie 
z normą PN–EN ISO 7010:2012.  
 Przy doborze sprzętu zostanie zastosowana zasada wyposażania w gaśnice i agregaty gaśnicze proszkowe uniwersalne 
(ABC) i śniegowe o zawartości, co najmniej 4 kg środka gaśniczego.  

W obiektach PM o obciążeniu ogniowym poniżej 500 MJ/m2 na każde 300m2, a w obiektach PM o obciążeniu ogniowym 
powyżej 500 MJ/m2 na każde 100m2 powierzchni przypadać musi, co najmniej jedna jednostka masy środka gaśniczego (2 kg).  

Sprzęt rozmieszczony będzie w miejscach łatwo dostępnych i widocznych, przy wejściach i klatkach schodowych, przy 
przejściach i korytarzach, przy wyjściach na zewnątrz pomieszczeń. 

Sprzęt podręczny zostanie rozmieszczony tak, aby długość dojścia do niego nie przekraczała 30 m. Do gaśnic należy 
zapewnić dostęp o szerokości, co najmniej 1 m. 

1.1.45 DROGI POŻAROWE. 
Nie jest wymagane doprowadzenie drogi pożarowej do obiektu. 

1.1.46 ZAOPATRZENIE W WODĘ DO CELÓW P.POŻ. 

A) Zaopatrzenie w wodę do wewnętrznego gaszenia pożaru. 

Nie jest wymagane zaopatrzenie w wodę do wewnętrznego gaszenia pożaru. 

B) Zaopatrzenie w wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru. 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w sprawie 
przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych Dz.U. Nr24 poz. 1030, par 6, ust. 8 obiekt znajdzie się w obrębie 
projektowanego hydrantu o wydajności co najmniej 10 l/s.  

Informacje/uwagi uzupełniające. 

• Nawierzchnia podłóg, ciągów komunikacyjnych, pomostów i schodów równa, wykonana z materiałów niepowodujących 
niebezpieczeństwa poślizgu lub potknięcia. 

• Szerokość i wysokość dróg i przejść oraz otworów drzwiowych zgodna z „Warunkami Technicznymi” i PN. 
• Materiały i wyroby budowlane winny być odpowiednio oznaczone i posiadać wszelkie dokumenty określone szczegółowymi 

przepisami dotyczącymi trybu dopuszczenia ich do stosowania jak: certyfikat na znak bezpieczeństwa, aktualną aprobatę 
techniczną, deklarację zgodności z Polską Normą, atest higieniczny, określenie klasyfikacji ogniowej itp. Elementy 
systemowe ścian i elewacji oraz innych elementów wbudowanych mocować wg wytycznych producenta. 

• Konstrukcję obiektu oraz jego elementy i wyposażenie należy zabezpieczyć zgodnie z wytycznymi konstrukcyjnymi oraz 
warunkami ochrony przeciwpożarowej.  

• Przed przystąpieniem do realizacji wszystkie rysunki konstrukcyjne należy sprawdzić z rysunkami. Architektonicznym. 
• W wypadku wystąpienia jakichkolwiek rozbieżności pomiędzy elementami składowymi Projektu należy sprawę zgłosić / 

skonsultować z projektantem. 
• Dylatacje / szczeliny technologiczne należy wypełnić materiałem elastycznym. Przerwy dylatacyjne nie mogą naruszyć 

ciągłości hydroizolacji, odpowiednio profilowanej w miejscu przerwy dylatacyjnej. Wszelkie widoczne uszczelnienia i 
wypełnienia połączeń pomiędzy elementami budowlanymi wykonać w kolorze odpowiednim do koloru łączonych elementów. 
Przy dylatacjach konstrukcyjnych stosować listwy dylatacyjne.  

• Wszystkie prace muszą być prowadzone i zakończone przy zachowaniu należytej staranności oraz zgodnie ze sztuką 
budowlaną, zgodnie z przepisami i normami obowiązującymi w zakresie objętym prowadzoną inwestycją. Wszystkie roboty 
wykonywać zgodnie z wytycznymi zawartymi w Polskich Normach, zasadami sztuki budowlanej i z przepisami BHP, pod 
nadzorem uprawnionych osób. Sposób betonowania, pielęgnację świeżego betonu i rozszalowanie elementów 
konstrukcyjnych, wykonywać z zachowaniem odpowiednich przepisów i wytycznych technologicznych. 
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Dokumenty załączone do projektu. 

1.1.47 Uprawnienia i wpisy do izb poszczególnych projektantów. 
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1.1.48 Oświadczenie o sporządzeniu projektu zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy 
technicznej. 

 
 

Zgodnie oświadczam, że: 
 

PROJEKT BUDOWLANY PRZEBUDOWY PRZEPOMPOWNI ŚCIEKÓW P3 WRAZ Z WYMIANĄ URZĄDZEŃ 
TECHNOLOGICZNYCH 

 
dla lokalizacji: 

 
281001_1.0006.131/6; 281001_1.0006.124; 281001_1.0006.131/13; 281001_1.0006.281/20; 281001_1.0006.282; 

281001_1.0006.283/5; 
 

jest kompletny oraz został opracowany zgodnie z przepisami, normami i zasadami wiedzy technicznej. 
 
 
 

Branża: 
Imię i nazwisko: 

 
Nr uprawnień/specjalność: 

 
Data: 

Podpis: 

Architektura 

Projektant obiektu: 
mgr inż. arch. Grzegorz 

Tchorek 

MA/068/13 
architektoniczna 

25 III 2022 

 

Projektant sprawdzający: 
mgr inż. arch. Wojciech 

Gałązka 

MA/068/08 
architektoniczna 

25 III 2022  

Instalacje wentylacji,  
wod.-kan. i C.O., 

Technologia 

Projektant obiektu: 
mgr inż. Tomasz Włodarczyk 

MAZ/0218/POOS/07 
technologiczno-sanitarna 

25 III 2022  

Projektant sprawdzający: 
mgr inż. Andrzej Drożdż 

St-197/89 
technologiczno-sanitarna 

25 III 2022  

Konstrukcja 

Projektant: 
mgr inż. arch. Sławomir 

Szarleja 

Wa-224/02 
konstr.-budowl. 

25 III 2022  

Projektant sprawdzający: 
mgr inż. Michał Dębkowski 

MAZ/0274/PWOK/12 
konstr.-budowl. 

25 III 2022  
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1.1.49 Opinia geotechniczna 


